

一座住在公园里的城市

章丘全力冲刺“国家生态市”

本报12月15日讯(记者 邢振宇) 拆除2331台燃煤窑炉锅炉,煤炭产业实现整体退出,全市森林覆盖率、建成区绿化覆盖率达到33%和45.8%……近年来,章丘按照“生态立市、绿色兴市”发展战略,以“弘扬生态文明、建设美好家园”为目标,在成功创建省级生态市的基础上,全力冲刺国家生态市。

“绿水青山就是金山银山”。身为“铁匠之乡”的章丘,大力发展生态经济,以“壮士断腕”的决心和勇气,加快“转调创”步伐,坚决淘汰落后产能。截至目前,章丘共关停54处采石场、31处黏土矿、19处煤矿,曾经的产煤大县在全国率先实现了整体退出。对城区北边四家化工企业实施整体搬迁改造,累计化解过剩产能260万吨。拆除1081家铸锻企业2108台燃煤窑炉、镇街辖区223台燃煤锅炉,1123台窑炉改用天然气或电清洁能源,每年减少煤炭消耗85万吨。

在去产能基础上,章丘大力实施工业强市、科技兴市战略,加快培育新兴产业,

石墨烯、玄武岩纤维等新材料研发取得新进展,抗癌药剂、基因工程药物等医药板块快速成长,万斯达、中铁十四局等建筑产业化项目形成产业链条。

电子商务、文化旅游、养老地产等新兴现代服务业强势崛起,与山东大学合作建设文化创意创新产业园,齐鲁互联网+示范基地正式运营。规划实施了“五彩山村”等生态旅游项目,产业结构进一步优化,走出了一条经济生态化、生态经济化的新路子。

在生态建设方面,章丘积极实施蓝天、碧水、绿色、清洁四大工程,基础设施建设不断完善,生态环境建设卓有成效,生态环境质量评价指数在全省县(市、区)排名位居前列。

规划建设南部山区生态经济林、北部农田防护林和中部农田水系林生态保护带,加大绿化造林,退耕还林和退耕还湿力度,建成章丘国家森林公园,全市森林覆盖率、建成区绿化覆盖率分别达到33%、45.8%。

用“一座住在公园里的城市”比喻章丘是对这个城市最好的诠释。章丘深入开展“三季有花、四季常绿”的城乡大绿化工程,今年建成龙盘山森林公园、林荫公园、绣江河公园,城市公园绿地达到124处,人均公共绿地面积27.56平方米,构筑起一座以生态为内涵的山水园林城市。绣源河风景区还被联合国全球人居环境论坛授予“全球低碳生态景区”荣誉称号。

绿色,不仅体现在城乡环境的美好变化,还体现在这座城市渐入人心的生活方式的转变。自2015年7月1日起,章丘市城区公共自行车服务系统正式启用,3000辆自行车,100个站点,运行一年多来总骑行185.61万次,单日骑行量最高12000人次,减少二氧化碳排放共计约3000吨。

春风化雨,润物无声。生态文明建设的理念已深深扎根于广大人民群众的心中,无论是城市还是农村,无论是社区还是企业,“创绿色章丘、建生态家园”已然成为章丘人民共同的行动。

四部门联合
对农村公路“体验”

本报12月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 石蕾) 近日,由章丘市交通运输局牵头,市安监局、财政局、公安交警联合对农村公路安全生命防护工程进行了全面验收。据悉,截至目前,农村公路共安装标志12752套、标线125192平方米、护栏104666米,示警桩19736根、爆闪灯799套、警示诱导设施3058处,有效提升了农村公路安全水平,保障了沿线群众的出行安全。

据介绍,今年章丘农村公路安全生命防护工程共完成投资4400万元,处置隐患里程755.6公里。现已基本完成了县乡道具备施工条件的路段。在完成县乡道安防工程的同时,

积极推进村道的安防工程进展。目前,村道的设计已完成并组织人员进行了现场核查。结合扶贫工作,村道安全生命防护工程已开工12条,完成8条。对于完工的路段,市交通运输局已组织设计单位、施工单位和监理单位自查,对发现的问题,及时进行了整改。同时委托山东铁证试验检测中心、河北道桥检测中心进行了工程质量第三方检测并出具了检测报告。

章丘市交通运输局相关负责人表示,下一步及时将验收合格的设施移交给道路管养责任单位,将公路安防工程纳入日常养护范围,及时更新维护,保护好建设成果。

实验小学再获殊荣

本报12月15日讯(记者 支倩倩) 近日,由济南市关工委、市教育局、市司法局和市普法办联合开展的争创百名“学法守法用法模范青少年”和百家“学法守法用法模范校园”活动,经相关部门获悉层层筛选,章丘市实验小学被授予济南市“学法守法用法

模范校园”荣誉称号;授予王子豪同学“学法守法用法模范青少年”荣誉称号。

据悉,活动开展以来,章丘市实验小学紧紧围绕争创标准,积极探索创新举措,深入扎实开展了一系列内容充实、形式新颖、富有特色的法治宣传教育活动,取得了明显成效。

刁东小学广播站开播

本报12月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 徐宁) 为提高阳光少年的普通话表达水平,增强阳光少年的语言表达能力和交际能力,12月12日刁东小学“金色童年”广播站正式开播。

据悉,为提高“金色童年”广播员的整体素质,给阳光少年搭建一个展示自我,放飞梦想的舞台,学校在3-6年级的

阳光少年中开展“金色童年”广播站播音员的选拔活动。阳光少年们积极参加,精心准备,通过讲故事、演讲、朗诵诗歌、散文等形式向大家展示了刁东小学阳光少年的风采。经过激烈的角逐,最后赵莹婕等8位阳光少年脱颖而出,成为刁东小学“金色童年”广播站的首批小小播音员。

三涧小学社团活动丰富

本报12月15日讯(通讯员 张超) “我特别喜欢画画,所以我就参加了学校的美术社团,我想锻炼我的语言表达能力,增强我的自信,我参加了播音与主持社团。”三涧小学二年级学生表示。

据悉,为培养学生的特长

发展,打造学校特色,三涧小学积极谋划,充分利用学校所有的校舍和设备,固定活动的时间和地点,开展了丰富多彩的社团活动。学校聘请专业老师为学生开设了播音与小主持人、美术两个特色班,对学生进行了培训。

章丘电大网络统考结束

本报12月15日讯(通讯员 孟文静) 近日,章丘电大考点全国大学本科计算机应用基础和大学英语B网络统考工作圆满结束。章丘电大是章丘市内唯一一所统考网点。

参加本次统考的人员既有章丘电大本校的学员,也有章丘市内其他学历教育机构的学员。考前,章丘电大抽调骨干教师对学员进行了系统辅导。

挂失声明

济南恒巨商贸有限公司丢失道路运输证一张(证号:370181362783),特此声明。



入村查“卫生”

为规范辖区内基层卫生室的经营,保障人民群众用药安全。近日,曹范食药所开展村级卫生室监督检查。检查中,执法人员发现个别卫生室存在卫生情况差、未依法规范摆放药品、未配备阴凉柜等现象。执法人员对此当场指正,并责令限期整改。 本报记者 王帅 通讯员 李梦 摄影报道

电影院不让外带食品

市场监管部门:霸王条款

本报12月15日讯(记者 王帅 通讯员 荀哲) 去电影院看电影,进场前工作人员却告知不能外带食品。近日,市民杨先生便遭遇了这样不愉快的经历。市场监管部门表示,影院此举有霸王条款的嫌疑。

“说是不能外带食品,怕影响影院的卫生,可是为什么影院的东西可以带呢?”日前,杨先生到章丘某电影院看电影,但是电影院规定不允许外带食品,几次与影院工作人员交涉无果。

在该影院的检票处,工

作人员称,“我们公司规定,为了让影院的卫生保持良好,不允许让携带食品的客户进入影院。”同时,影院在入口处摆放了写有“友情提示,观看3D电影自带3D眼镜或购买,禁止携带外来食品”的提示牌。

记者从章丘市市场监督管理局了解到,消法明确规定消费者有自由选择商品和服务的权利,其第二十六条规定,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经

营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。也就是说,影院“不能外带食品”的做法有失妥当,不排除有霸王条款的嫌疑。

对此,市场监管工作人员表示,进入影院、KTV等娱乐场所时,消费者有权自己携带食物,如果自身的合法权益受到侵害,可与商家协商解决或向市场监管部门求助。在市场监管工作人员的协调下,影院改正了不当行为。